

LEOPOLDO III DE BELGICA estuvo una hora en el AEROPUERTO DE MADRID

Procedía de Ginebra y marchó a Lisboa donde embarcará para La Habana

MADRID, 20. (Cifra). — Una hora ha permanecido en Madrid Leopoldo III, rey de los belgas, que desde Ginebra ha hecho el viaje en avión vía Lisboa, donde embarcará en un trasatlántico para La Habana.

Acompañar al monarca en su viaje, su esposa, la princesa de Rethy, y sus dos hijos mayores, el príncipe Balduino, heredero de la corona, y la princesa Josefina.

El viaje, según ha manifestado uno de los tres ayudantes que acompañan al rey, es exclusivamente de placer, y que todavía no se ha previsto ningún plan para después de la estancia en la capital cubana.

El avión holandés en que han hecho el viaje las augustas personas, llegó al aeropuerto de Barajas a las 18'18 horas.

A su llegada al aeropuerto, el Rey Leopoldo III expresó su deseo de no bajar del avión, puesto que no quería ser visto por nadie, ya que su viaje es privado.

Unos veinte minutos después de haber tomado tierra el avión, Leopoldo III se quejó de que hacía mucho frío en el interior del aparato, y manifestó que iba a trasladarse a los edificios del aeropuerto para entrar en calor.

Bajó a tierra, acompañado de la princesa de Rethy y de los príncipes Balduino y Josefina.

Leopoldo III salió del avión sin abrigo; vestía un traje gris azulado, zapatos de color y corbata azul.

Los periodistas no consiguieron ningunas declaraciones del Rey Leopoldo. Los fotógrafos tiraron unas placas.

Únicamente pudieron constatar los periodistas el magnífico estado de salud del Rey Leopoldo III. Muy tostado por el sol,

LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS CON GALICIA, RESTABLECIDAS

Estaban cortadas por la nieve

LEON, 20. (Cifra). — Después de veinte horas de interrupción y de incesantes trabajos, se ha logrado restablecer las comunicaciones ferroviarias con Galicia, que estaban cortadas por la nieve caída en el Puerto de Brañuelas.

El correo y el expreso de Galicia, que estaban bloqueados por la nieve entre las estaciones de Granja de Folgado de la Rivera, han llegado a esta ciudad y continuaron viaje a Madrid.

Por orden del gobernador civil se han prestado todos los auxilios necesarios a los viajeros.

EL PRIMADO DE ALEMANIA SE DIRIGE A LOS PRISIONEROS

Actualmente hay millón y medio de éstos

COLONIA, 20. (EFE). — El Arzobispo de Colonia y Primado de Alemania ha publicado una pastoral dirigida a los prisioneros alemanes que se encuentran internados en campos de concentración con motivo de las pasadas fiestas de Navidad.

Hace constar las numerosas gestiones realizadas en colaboración con la comisión internacional de la Cruz Roja para conseguir la libertad y al mismo tiempo hace un llamamiento al mundo para que mejore la situación de estos prisioneros en el año 1948.

Actualmente existe millón y medio de prisioneros alemanes: la mitad de ellos se encuentran en la Unión Soviética; 300.000 en Francia; 130.000 en Checoslovaquia y otros países Balcánicos; 100.000 en Polonia; 80.000 en el Oriente Medio y el resto en Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3. — TELEFONOS 1973-2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

DESDE NORMANDIA A DAKAR PODRIA hoy dominar una dictadura soviética

Sensacionales declaraciones de un Consejero de Marshall

WASHINGTON, 20. (Efe). — El consejero de Marshall, John Foster Dulles, ha acusado a Rusia de tratar de destrozar a Europa por todos los medios, excepto el de la guerra.

Ha invitado al Congreso norteamericano a que instituya un plan firme de ayuda a Europa, por el cual se unan entre sí las 16 naciones europeas, en un pacto de ayuda mutua con el fin de contener el avance de la dictadura soviética.

Hizo estas manifestaciones ante los miembros de la comisión de Relaciones Exteriores del Senado.

Si no aprobamos el plan de ayuda a Europa —dijo— no tendremos paz.

Previno que la cantidad de ayuda a cada país debe estar atemperada por el espíritu de

cooperación mostrado por la nación interesada.

Expresó su creencia de que sin los fondos de urgencia votados por el Congreso para la ayuda provisional a Europa en el mes pasado, "hoy podría dominar una dictadura soviética a orillas del Atlántico, desde Normandía a Dakar".

LONDRES, 20. (Efe). — El Primer Ministro británico, Mr. Attlee, ha rechazado la idea de una conferencia entre los dirigentes aliados.

Hizo constar que dicha conferencia no sería oportuna en estos momentos.

Tales declaraciones fueron hechas por Attlee en la Cámara de los Comunes, al contestar a una pregunta del diputado laborista Thomas, quien dijo que no se darían los pasos necesarios para que el Primer Ministro inglés celebrara una conferencia con los hombres de estado de las demás grandes potencias y tratar de evitar así que empeore aún más la situación internacional.

Deseo tomar las medidas que puedan mejorar la situación — insistió Attlee —, pero no creo que una conferencia del género



volvió a manifestar que no deseaba que se le hicieran muchas fotografías, por lo que se trasladó al despacho del jefe del aeródromo, donde permaneció la familia real hasta el mismo momento en que iba a partir en avión hacia Lisboa.

DESCUBRIMIENTO DE UN COMLOT ANTICOMUNISTA EN FRANCIA

Amplia información de la "United Press"

NUEVA YORK, 20. (EFE). — La agencia United Press publica una amplia información fechada en París, según la cual ha sido descubierto un complot derechista para derribar al actual Gobierno o instaurar en el poder un gabinete de tipo napoleónico.

La ciudad agencia hace constar que las noticias no tiene carácter oficial. La información pone de relieve que se afirma en París que dicho complot está dirigido por el almirante Auphan, que pertenece al Gobierno de Francia durante la ocupación parcial del país por los alemanes. Este debería hacerse cargo del poder en el caso de que se produjera un levantamiento comunista en la próxima primavera. Actualmente, el almirante se encuentra en Suiza cerca de Lausana.

La información añade que posee una carta firmada por el mariscal Petain en la cual le nombra su sucesor.

La agencia United Press afirma que su información está basada en datos facilitados por la France Press y que los funcionarios del Ministerio del Interior han hecho constar que «El complot tiene algunos fundamentos de verosimilitud, pero que los datos de la agencia francesa son inexactos».

La información agrega que el almirante había nombrado un «Directorio» en Suiza que estaba en contacto con el movimiento de resistencia anticomunista que actúa clandestinamente en Francia. Dicho «Directorio», está integrado —según estas noticias no confirmadas— por el almirante Blehaut, almirante Fernot, general Bergeret y Horace de Carbucci, ex-director del semanario «Gringoire».

GRANDES INUNDACIONES EN EL ESTE DE FRANCIA

PARIS, 20. (Efe). — 50.000 personas han tenido que abandonar el hogar en el E. de Francia como consecuencia de las peores inundaciones registradas allí desde el año 1770.

Los ríos han arrastrado más de cien puentes y causado daños por más de 3.000 millones de francos, según cálculos extraoficiales.

El Meurta y el Mosela han inundado millares de kilómetros cuadrados de campiña, principalmente el Mosela, entre Nancy y Metz.

PERIODICO COMUNISTA PROHIBIDO

PARIS, 20. (Efe). — El semanario ruso "Patriota soviético", de esta capital, ha sido prohibido por el Gobierno francés —se dice hoy oficialmente— como consecuencia de un registro practicado en su redacción por la policía.

Dicha redacción estaba instalada en un barrio elegante del oeste de París, junto con las oficinas y los salones de la Unión de Ciudadanos Soviéticos, constituida después de la guerra por los exiliados rusos en Francia que acordaron pedir la nacionalidad soviética.

LA MISION ARGENTINA SALIO PARA MADRID

Frases de elogio para BARCELONA

BARCELONA, 20. (Cifra). — En el expreso de Madrid salieron esta noche para la capital de España los componentes de la Misión Militar Argentina, que durante unos días han sido huéspedes de esta ciudad.

Antes de partir, los militares argentinos tuvieron frases de elogio para Barcelona y pusieron de relieve la grata impresión que les han causado las atenciones de que han sido objeto.

CONTRABANDO DE ARMAS PARA PALESTINA



La policía norteamericana ha descubierto en Nueva York un importante depósito de explosivos y material bélico con destino a los judíos de Palestina.

En la fotografía aparece un agente en el momento de abrir varias cajas con material de radio destinadas a Haifa.

carnet de sociedad

PETICION DE MANO. — Por doña María de las Nieves de Juanes viuda de Pons y para su hijo don Tomás, Brigada de Artillería, ha sido pedida a don Francisco Gaita González, Secretario Apoderado del Fomento Agrícola de Mallorca y esposa doña Antonia Horrach Palou, la mano de su hija María Magdalena.

=====
Encargue sus vestidos, trajes e abrigos en las secciones de Sastrería y Modistería Alta Costura de los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA, Tnos 2335 - 2350
 =====

DESTINO. — Ha sido destinado a la Delegación de Industrias de Baleares, mediante concurso, el Ayudante Industrial don Abelardo de Diego y Martín.

=====
Para artículos Comunión y Semana Santa LAS MONJAS y LA PRIMAVERA. Especialidad en artículos negros
 =====

NOMBRAMIENTOS. — Por haber aprobado los estudios en la Escuela General de Policía, han sido nombrados Agentes de tercera del Cuerpo General de Policía don Antonio Salleras Guasp; don Miguel Mulet Zanoguera, y don Juan Cantallops Sastre.

RADIO BORNE

— En virtud de oposiciones, han sido nombrados Agentes alumnos de la Escuela General de Policía don Fernando Guasch Mayans; don Andrés Vicens Bonet; don Jorge Roig Riera; don Miguel Ferrer Riutort y don Ramón Tauler Gelabert.

Artículos para Vestido Novia en Los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS encontrará extensos surtidos en glaces, moares rasos, encajes, tules, etc., etc.

DE VIAJE. — Llegaron en avión de Barcelona, doña Isabel Roses Siragusa; don Miguel Aguiló Verger; don Pedro Echevarría; don Marcos Perras; don José Planas y doña Catalina Salom Colom.

Un vestido o abrigo Negro tiene que ser de buena Calidad. En Los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA encontrará un extenso surtido

Fomento del Turismo

EXCURSION AL PUIG DE SANT MIQUEL

Para el próximo domingo día 25 se organiza una excursión no efectuada nunca por el Grupo, que muy bien se podría denominar de descanso dado el escaso recorrido que tiene que cubrirse a pie (unos siete kilómetros).

Se saldrá de Palma en el tren de las ocho y cuarenta minutos para Montuïà, en cuyo pueblo, a las once, podrán asistir a Misa los que lo deseen.

Se proseguirá después, a las diez, hasta el Oratorio levantado sobre el "Puig de Sant Miquel" en el que se venera Nuestra Señora de la Buena Paz, así como serán visitadas las dependencias de la Casa veraniega del Asilo del Temple, que para disfrute de las pequeñas niñas dejó en herencia la Sra. Condesa de Aymanes.

Se regresará a Palma en el tren que tiene su llegada a las 19:20 horas.

Comida individual.
 Para inscripciones y más de detalles dirigirse al local social, Paseo del Generalísimo Franco, 34-36.

Nota. — Las inscripciones se ceptarán el mediodía del sábado.

Lea Vd. todos los días

CORREO DE MALLORCA

DOCUMENTARIOS Mártir famosa

Pocos mártires causaron tan honda impresión en la primitiva comunidad cristiana de Roma como el de Inés. No es extraño; tratábase de una niña — doce años tan sólo — de noble curnia, una niña, sí, pero de una intrepidez tan viril como su misma sangre; y luego en su martirio hay una multitud de detalles realmente extraordinarios. Por todo ello no es de admirar que la antigüedad cristiana se fijara particularmente en Inés y se gozará en perpetuar su memoria.

Siete son los monumentos más antiguos de donde derivan los datos que acerca de la santa mártir poseemos, y el primero es su mismo sepulcro tan célebre ya en el siglo IV, pues se había formado a su alrededor un cementerio que llevaba su nombre. En el emplazamiento de dicho sepulcro se edificó en tiempo de Constantino, a ruegos de su hija Constanza, una basílica en honor de la santa, para lo cual hubo que derruir algunas galerías del cementerio.

En el museo de Nápoles existe una lápida, según la opinión de algunos no posterior al siglo II, con la inscripción "Agnes sanctissima", lápida que, al decir de Armellini, figuró al principio en el sepulcro de Inés. Así resulta que su martirio se ha de poner más a los principios del cristianismo de lo que hasta aquí se venía creyendo, tal vez en la persecución de Septimio Severo, fulminada indistintamente contra ciudadanos o no.

Hay asimismo un grafito hallado en el ábside de su basílica con la inscripción "Sca Agnes", encima de la cabeza de una joven orante, esculpida en bajo relieve de mármol, anterior, según los arqueólogos, al papa san Dámaso.

Siguen a estos monumentos lapídeos los literarios y en primer término cabe señalar la mención de la fiesta de Santa Inés en el denominado "Depositio Martyrum" (calendario romano del 354) el 21 de enero, especificándose, además, el lugar de su sepulcro; la Via Nomentana.

El epitafio del Papa San Dámaso descubierto en 1728 es preciosísimo.

No es menos elocuente el sermón predicado por San Ambrosio y que se lee, en parte, en el breviario romano. En él se nos informa especialmente en cuanto a la edad y al género de martirio que padeció Inés.

Finalmente hay que mencionar el himno de Prudencio — el XIV de su "Peristephanon" — que exalta a la mártir con pindárico entusiasmo.

Además de estos datos hay otros que perpetúan la memoria de la santa: su conmemoración en el canon de la misa y la costumbre de bendecir el día de su fiesta los condados, de cuyo vellón se labran los palios que el Papa bendice el día de San Pedro, y depositados después sobre el sepulcro del Apóstol, los envía a los preladados de sede arzobispal, siempre y cada vez que pasan a ocupar una nueva, así como a algunos otros a quienes distingue a veces con tal honor.



21 Enero 1918

— Anoche se celebró en la Juventud Integrada la anunciada velada de propaganda política. El acto estuvo concurrenciosísimo, no quedando sin ocupar ni un asiento en el amplio salón de actos.

— Ayer tarde "Maruxa" proporcionó al Lírico un lleno hasta los topes tanto en localidades como en el público. Hubo muchos aplausos.

— El Círculo de Obreros Católicos celebró ayer la festividad de la Sagrada Familia. En el acto literario celebrado por la tarde, el poeta y publicista don José M. Tous y Maroto leyó un hermoso trabajo sobre la Sagrada Familia.

— En la fiesta celebrada ayer en la Catedral en honor del Patrón de Palma, predicó el Rdo. don Jaime Sastre.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
 CASA CENTRAL
 Campo Sagrado, 21. Telf. 3585
 Barcelona

Si aspiras a obtener los beneficios máximos de un capital, sin necesidad de tener preocupaciones para su inversión, contrata una renta inmediata en el Instituto Nacional de Previsión, y así, disfrutarás una pensión desde el día siguiente a la fecha de su contratación. Pide informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

CULTOS

MIÉRCOLES 21

Santa Inés vg. y mr. y San Fructuoso ob., y San Eulogio

CUARENTA HORAS

— Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en honra del Santo Cristo del Milagro.

— Exposición a las 12:30 de la tarde. A las 7, Rosario, ejercicio por la unión de las iglesias disidentes y reserva.

OTRAS FUNCIONES

En la Basílica de S. Francisco, continuación de la Octava de Oraciones. A las 7 de la noche. Predicador: Rdo. D. Francisco Payeras, Pbro. Tema: La unión de los protestantes del continente europeo al verdadero redil de Pedro.

VISITA

A Ntra. Sra. de la Presentación en Montesión.

IGLESIA DE LA MISION

Tríduo de Cuarenta Horas que los Socios de la Archicofradía y Pia Unión de la Santa Agonía de Ntro. Señor Jesucristo, celebrarán los días 23, 24 y 25 de Enero de 1918, en la iglesia de la Misión en sufragio de un difunto.

Viernes día 23. — Mañana. A las 8, Misa durante la cual se hará el devoto ejercicio de la Archicofradía de Jesús Agnizante. Tarde. A las 4:30, Exposición del Santísimo Sacramento y rezo de la Visita a Jesús Sacramentado. Noche. A las 7, Santo Rosario, devoto ejercicio de la Santa Agonía, y sermón los tres días a cargo del Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

Sábado día 24. — Todo como el día anterior.

Domingo día 25. — Fiesta principal de la Asociación de la Santa Agonía. Mañana. A las 8, Misa de Comunión general con plática, que dirá el Rdo. P. José Mantorell, C.M. con cánticos por los niños de la Escuelas de la Misión. A las 10:30, Oficio Solemne, en que se cantará la Misa a dos voces. En Honor de Sancti Josephi Calasanzii del Maestro Orestes Ravanello. Pronunciará el panegírico sobre la Oración de Jesús en el Huerto de Getsemani, el mismo orador sagrado de las Cuarenta Horas. Terminado el Oficio, exposición de Su Divina Majestad y Visita a Jesús Sacramentado.

Noche. A las 7, conclusión de las Cuarenta Horas. Al final se hará a besar la Reliquia de la Vera Cruz.

ACCION CATOLICA

CONSEJO DIOCESANO DE LAS MUJERES

Se recuerda a todas las Dirigentes y Celadoras que la Escuela de Dirigentes se inaugurará el próximo miércoles a las 6 en los locales de A. C. (Zavallá, 18).

— Se solicita la máxima puntualidad.



A NUESTROS SUSCRIPTORES Y ANUNCIANTES

A todos los suscriptores y anunciantes de "CORREO DE MALLORCA", GOLOSINAS BLANCA NIEVES, de la calle Jaime II, núm. 73, harán una rebaja del 5 por 100 al efectuar sus compras de: Objetos para regalo, bombones, pasteles, bocadillos, galletas todas clases, licores y champagnes, artículos para bodas, bautizos, refrescos, etc., previa la presentación del recibo del mes en curso para los primeros y del recibo de publicidad para los segundos.

+ Doña Catalina Colom Colom

HA FALLECIDO EN LA CIUDAD DE SOLLER, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolado esposo don Francisco Marroig y Rullán, hijas Catalina y María Magdalena, hijos políticos Antonio Vicens (del comercio) y Bartolomé Pascual (Médico), nietos Jorge Francisco, Bartolomé y Margarita, hermanos Vicente, María y Lucía, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral en la parroquia de San Bartolomé, de Sóller, a las 9 horas del día de hoy, y al turno de misas que tendrá lugar el jueves día 22, desde las 8 hasta las 9:30 inclusive, en la iglesia parroquial de San Jaime, de Palma.

Casa mortuoria: Capitán Angelats, 2; Sóller.

El duelo se despierte en la iglesia.

El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ Don JUAN MELIS PASCUAL

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN LA VILLA DE CAPDEPERA EL DIA 11 DEL CORRIENTE, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sua afligidas hijas María Magdalena, Sor Catalina de María Santísima (Religiosa Trinitaria), Margarita; hijos políticos Gabriel Torrens Borrás (Jefe de Negociado del Ayuntamiento de Palma) y Carlos Elias (Médico); nietos, hermana política, tía, sobrinos, primos, niñada y demás familia participan a sus amistades que las misas que se celebrarán mañana, jueves, día 22, en la iglesia parroquial de San Miguel de esta ciudad, de 7:30 a 9:30, serán en sufragio de su alma.

No se invita particularmente.

Los Excmos. y Rdmos. Sres. Obispos de Mallorca, Menorca y Vich tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PANORAMA MUNDIAL

TAMBIEN EN PALESTINA

por J. Navas Sanjuán

También en Palestina va a ser un día en fecha próxima el aniversario de la "Unión Jack". En la India ya no se celebran las fiestas del "Rule Britannia" y andando el tiempo tendrán un valor arqueológico las estrofas imperialesistas de Rudyard Kipling. Poco a poco como a todos nos ha pasado el ser se va poniendo en esta parte o en la otra. Pero el material de soltar las bombas y empuñar el timón de soberanía no disminuye. El valor de la obra hecha ni es de hacer borrar el pasado ni de renovar el futuro. Los caminos actualizados los caminos antiguos y los injertos de civilizaciones romanas; castillos y universidades españolas en América; Derecho romano y Leyes de Indias. Con el colapso de odio deseamos el Imperio Británico que, si su poder llega, deje tras de sí una huella semejante.

La presencia británica en Palestina es, como se sabe, de tipo absolutamente imperial. Aquellas tierras, una vez separadas de la soberanía turca, necesitan una organización perfecta, articulada con los países europeos, también en trance de constituir su nueva forma estatal. Los países árabes, una vez despojados los funcionarios del Imperio otomano de Estambul, no podían prescindir de la tutela occidental, ejercida por Francia en Siria y el Líbano y

por Inglaterra, mediante sus misiones, en el resto de los países árabes; ya que la influencia italiana desde las islas de Dodecaneso y la turca, por razones que no hace falta repetir, eran absolutamente precarias. Así pues, Palestina necesitaba una autoridad organizadora y esta es la misión que le correspondía a Inglaterra al hacerse cargo del mandato que ella misma había solicitado. Dicha misión era comparación justa a su establecimiento castresse en una zona de tan indiscutible valor estratégico.

Luego, las cosas se han complicado o, mejor dicho, se ha dejado que las cosas se compliquen. A ello ha contribuido invariablemente el incremento del valor ecético de los países adyacentes motivado por los yacimientos petrolíferos y, relacionada o no con este mismo asunto, la revitalización del entonces caduco movimiento sionista por la llamada Declaración Balfour. Con indecisión que nada tiene de imperial, la Gran Bretaña ha jugado indistintamente la carta judía o la carta árabe para concluir enajenándose la enemistad de los unos y de los otros. Ahora, sin haber podido cumplir su misión, pese a la sangre y al oro generosamente derramados, piensa de-

sentenciarse del asunto con un vulgar "ahí queda eso" que en nada contribuirá a su prestigio histórico.

Enclavada en una región geográfica inmediata a la cuna del mundo árabe, Palestina fue también hogar del pueblo judío. Pero los hechos más grandiosos de la Edad Media, hechos que en vano ha tratado de adulterar la crítica histórica materialista, se encierran en la gran epopeya de las Cruzadas. Todo aquello no tuvo otro fin que lograr para el mundo cristiano el libre acceso a los Santos Lugares, teatro de la Redención. En el complejo de intereses contrapuestos que ahora se discuten, ¿permanecerá desconocido lo que es un legítimo derecho de la Cristiandad?

Investigaciones sobre el ramio

Declaraciones del Ingeniero textil señor Blanxart

BARCELONA, 20. (Cifra). — Después de haber sido recibido en audiencia especial por el Caudillo, ha regresado el ilustre ingeniero textil don Daniel Blanxart, que ha dado cuenta al Jefe del Estado de sus investigaciones sobre ramio, con vistas al desarrollo de esta industria en España.

El señor Blanxart, a quien recientemente el Gobierno ha condecorado la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, ha concedido a la Agencia Cifra una entrevista sobre tan interesante tema.

Comenzó diciendo que la ramaña ha arraigado principalmente en Andalucía, insalándose en Granada la maquinaria adecuada para las hilaturas de dicha fibra, manufacturándose allí una buena parte de la fibra que hasta hace poco se mandaba a Cataluña para su hilatura.

Dijo a continuación que en la actualidad, debido a la escasez de materias textiles y a la necesidad de obtenerlas en casi todos los países se ha puesto sobre el tapete el asunto del ramio. "En España, el Caudillo ha demostrado siempre grandes deseos de que explicaran a fondo las posibilidades de esta materia en el propio país y recomendaron S. E. que prosiguieran los estudios ya iniciados".

En su reciente conversación con el Jefe del Estado, dijo haber podido apreciar su interés por este tema, como también los

intensos y bien dirigidos trabajos que para la reconstrucción de la patria está realizando.

El señor Blanxart se mostró satisfecho de poder aclarar por mediación de la Agencia Cifra algunos conceptos en relación con el aprovechamiento de esta importante materia textil que es el ramio y hacer rectificaciones a las ideas equivocadas que algunos tienen respecto a esta fibra, que no viene a substituir al algodón.

Me atrevo a afirmar rotundamente — añadió — que el ramio no puede resolver el problema que actualmente tiene planteada la industria algodonera; porque las características de las dos fibras son distintas y porque, aun desplegando gran actividad son necesarios unos nueve años para obtener fibras de ramio en cantidad de alguna importancia.

Después de exponer las ventajas de la nueva fibra, afirma que hay muchos países, entre ellos los Estados Unidos, que están preocupándose de efectuar grandes plantaciones de ramio para resolver de un modo práctico y económico la industrialización de esta importante fibra textil.



3.400 dólares por un libro de Fernández de Oviedo

Subasta de libros españoles en NUEVA YORK

NUEVA YORK, 20. (Efe). — En una subasta de primeras ediciones de libros antiguos españoles publicados en América, que se efectuó anoche en las "Galerías Parke Bennet" de esta ciudad, un ejemplar de la obra "Nuevo Mundo", de Martín Fernández de Enciso, se vendió en 3.000 dólares; y uno de la "Historia de Indias", de Gonzalo Fernández de Oviedo, se otorgó en 3.400.

También se subastaron un ejemplar del "Viaje a América", de Alvaro Núñez Cabeza de Vaca, que se pujó hasta 2.800 dólares; y un libro de Fray Bartolomé de las Casas sobre leyes de Indias, que se vendió en 1.700 dólares.

También en Nueva York se espera la desvalorización del franco

NUEVA YORK, 20. (EFE). — EN LOS MEDIOS BANCARIOS DE ESTA CIUDAD SE ESPERA QUE EL GOBIERNO DE FRANCIA DESVALORICE SU MONEDA DE UN DIA A OTRO, CREYENDOSE QUE EL NUEVO VALOR DEL FRANCO FRANCÉS EN RELACION CON EL DOLAR SERA FIJADO ENTRE 25 Y 300 FRANCO POR DOLAR.

LEA VD todas las semanas HOJA DEL LUNES

Complejos y simplejos

por JOSE M. CASTRO Y CALVO

De labios de un gran escritor, amigo mío, he oído referir no hace muchos días, que la humanidad actual no tiene, sólo complejos: complejos, a su juicio, puede tenerlos el hombre inteligente; el vacío tendrá, a lo sumo, simplejos. Prescindiendo del humorismo que la frase encierra, en este siglo de psiquiatría vulgar, hay que reconocer que bajo la égida y signo nefasto del Freud, se ha pretendido encubrir con la palabra complejos, todo lo que es bajo fondo del alma humana. Así, por ejemplo, a la envidia, ese vulgarísimo y común de los siete pecados capitales, se le ha llamado complejo de inferioridad. La envidia, reprimida o sin reprimir, origina el rencor y éste el odio. La cosa es, pues, un poco más amplia de lo que a primera vista parece. Si tuáramos a analizar, seguramente que el germen lo hallaríamos en la propia estimación. Está en todos los humanos; en unos en más y en otros en menos; lo general es que todos se valoran en más de lo que son y en más de lo que valen. Es difícil mantenerse en el medio justo. Y más todavía la minusvaloración, que es la virtud de la humildad, tan floreciente en los santos.

La ambición de ser y figurar, que el auténtico mérito del trabajo y la virtud de la humildad. Quiéranse estar siempre en escena; ser en todo momento los primeros actores; en una boda, el novio, y en un entierro, el difunto; lo mismo da; la cuestión es atraer las miradas ajenas y hacer la rueda del pavo real.

Y si pasamos a examinar las armas con que luchan los del tal simplejo, no nos será difícil hallar, la murmuración en primer término, la intriga en el segundo, y en el tercero la fisonomía; es decir todas las armas viles que se usan cuando por otros medios no se puede conseguir el éxito. Hay un camino recto y seguro en la vida para conseguir el triunfo; y es la recta y honrada aplicación del talento y el trabajo en la actividad que se ejerce. Y así, y sólo así, se puede conseguir ese equilibrio del alma, que da el deber cumplido y la victoria conseguida, por el medio más lícito. El mérito está en encauzar el talento y la habilidad de cada uno. Pero esto, que es claro y llámalo, a la luz de una conciencia equilibrada, no lo es en el hombre poseído de la ambición. Mala pasión esta, para llevarla encima, como se lleva una enfermedad. La ambición ciega de tal suerte, que hace sentirse desgraciado ante el bien de los demás, aunque de él de ellos, no nos haya de salir provecho o daño alguno.

Peró vayamos a contemplar a los que valoran de más su obra y su valer. Hay, desde el punto de vista somático, dos tipos esenciales. El tipo alfenicado y contrahecho, enfermo y bilioso, que se siente incomprendido e inadaptable, y es el que en la sociedad, se llama amargado, y el otro el de gentil presencia, orondo y adalado que habla con voz de barítono, hábilmente importada, sabedor de todo y creador de todo ensayista, literato, actor o profesor, donde en todo pone nota de su pedantería. De amargados y pedantes está el mundo lleno. Si aquellos se sienten incomprendidos, éstos juzgan que nunca se les rinde bastante pleitesía al reconocimiento de sus méritos. Y así van por el camino de la vida, con el complejo de su inferioridad, atropelladores o atropellados, ambiciosos de todas las glorias, envidiosos de todos los méritos, terrible lacra para una sociedad.

El mal en ellos es constitucional y somático; son vanidosos y pedantes, como hubieran podido ser diabéticos o cancerosos (y cáncer del alma es esta terrible ambición, que los obsesiona). Ciento es que existe el libre albedrío y que si consideraran la brevedad de la vida y lo fugaz de nuestras glorias, otro signo llevarían sus actividades. Pero en ellos puede más

¡El complejo de inferioridad! ¡Bonito eufemismo para designar a la envidia!

Y si del caso particular del pedante, o del amargado, elevamos los ojos a otros males, no encontraremos, en el fondo de todos los problemas sociales que actualmente sacuden el mundo, el mismo simplejo?

Ante los ojos de las clases humildes, pasa el cortejo de los poderosos. Y así nace la envidia, el rencor, la ambición, el odio... y de éste, la sed homicida de la revolución...

De pequeñas causas grandes efectos.

Pasma y asombra descubrir este pequeño nexo como móvil de muchos acontecimientos de la historia. A buen seguro, que dirá el experto lector, sonriendo con un poco de escepticismo, que le hemos descubierto el Mediterráneo en este artículo. Y puede que sea verdad. Pero no estará nunca de más que, de vez en cuando, se alce una modesta voz para aclarar lo que en la vida social, por verse demasiado cerca, quizá pasa inadvertido.

AUTOMOVILISTAS

escuchen RADIO MALLORCA en sus emisiones de la tarde y noche los días 22, 23 y 24 de este mes.

Oirán algo que les interesará muchísimo

EFEKTOR RAPIDOS por MUNTAÑOLA

AVENTURAS DE DON FELIPE



Balcón

Monadas que asustan

Uno puede ver cada dos por tres, por nuestros palmesanos mundos, más de dos monadas. Nosotros, hemos presenciado una auténtica. Verán.

Haec varias semanas apareció por los alrededores del Paseo de Sagraera, un simpático simio que se sumó a las palmeras que embellecen aquel bello rincón de nuestra turística ciudad para poner una nota tropical en aquel paisaje.

El monito pensó seguramente que los dátiles estaban verdes y, además, muy altos, por lo que, para resolver el problema de la alimentación se dedicó a cometer barrabasadas y atacar a las matronas que, llevando a cuestas sus "senayas", volvían de la compra. Sus trucos de poner cara ferocidad y amagar un ataque, para después, veloz, cambiar de opinión, le dieron un buen resultado; y por allí deambulaba todavía, campando por sus respetos, convertido en amo y señor de aquellos contornos.

La monada tiene gracia. Lo que no lo tienen son los sustos que se llevan las pacíficas matronas portadoras de los comestibles objeto de las preferencias del animal.

¿Habrá forma — señores — de ponerles punto final? —
SERVIOLA.

De San Honorato

La festividad de San Sebastián, Patrón de Palma

Solemne misa en la Catedral, costeada por el Ayuntamiento, a la que asistieron nuestras primeras Autoridades

La festividad de San Sebastián, Patrón de Palma, la celebró ayer nuestra ciudad con los solemnes actos acostumbrados.

Anteayer, víspera de la fiesta, se colocó en la tribuna del Consistorio, que lucía sus colgaduras granate la copia del famoso cuadro de Van Dick, que se conserva en la Casa, representando el martirio de San Sebastián.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las diez y media, luciendo el templo su espléndida iluminación se celebró ayer la solemne misa costeada por el Ayuntamiento.

Fue el celebrante el M. Iltr. Sr. D. Juan Rotger, Déan, asistido de presbítero asistente, por el Rdo. don Antonio Tomás, Beneficiado; de diacono por el Muy. Iltr. Sr. don Andrés Caimari, Canónigo, y de subdiacono por el Rdo. don Guillermo Parets, Beneficiado.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Rafael Girard Beuzá y se cantó la misa (Gratia Plena), de Perosi.

Antes de la misa se efectuó la acostumbrada procesión claustral,

actuando de preste el M. Iltr. Sr. don Juan Rotger.

Asistió a dichos actos presidiendo el coro el Excmo. y Rdmo. Sr. Dr. D. Juan Hervás, Obispo de Mallorca.

Asistieron también, ocupando los sitios preferentes acostumbrados los Excmos. Srs. Capitán General, don Carlos Asensio Cabanillas; General Gobernador, Militar, don Joaquín Gual de Torrella y General Subinspector de Tropas de Baleares don Mariano Lambea; los Ilmos. Srs. don Carlos Navarro, Comandante Militar de Marina y don José Gomá Ordua, Coronel Jefe accidental de la Zona Aérea.

También asistían el Ayuntamiento y la Diputación Provincial ambos en corporación presididos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, integrando el Ayuntamiento el Alcalde, don Juan Coll Fuster, con los gestores Conde de Olecau, Rotger, Nadal, Fuster Rosiño, Orlanidis, Barceló, Roca y el Secretario, señor Conrado y la Diputación por su Presidente, don Fernando Blanes Boyer y secretario señor Puente.

Igualmente asistían en puestos de preferencia los Ilmos Srs. Delegado de Trabajo, don Salvador Gal Blanco, Fiscal de Tasas, don Benjamín Gil Sáez y Delegado de la Vivienda, Dr. don Antonio Oliver Frontera.

A la función religiosa que resultó solemnisima asistieron numerosos fieles.

Lució la capilla de San Sebastián sus mejores galas celebrándose en ella misas desde las seis y media de la mañana hasta las doce, con asistencia de gran número de fieles.

Por la tarde a las cuatro y media, después de cantadas las vísperas y completas salió para recorrer su acostumbrado itinerario la procesión con la Reliquia del Santo actuando de preste el Muy Iltr. Sr. don Juan Rotger, Déan; asistido de presbítero asistente por el Rdo. don Antonio Tomás, Beneficiado; de diacono por el Muy Iltr. Sr. don Francisco Planas Lectoral y de subdiacono por el Rdo. don Guillermo Parets, Beneficiado.

Ante la lluvia que cayó a dicha hora la procesión al llegar por la calle Morey, a la altura de la de la Almudaina, cortó su trayecto entrando por dicha calle para coger la del General Goded regresando al templo seguida de numerosos fieles.

JOVEN: el Seguro de Dete Infantil que administra el Instituto Nacional de Previsión, hace posible, mediante las aportaciones acumuladas durante los años de la infancia y juventud, iniciar con relativo desahogo una existencia independiente cuando comiences a vivir por tu cuenta. Solicita informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión

Los vapores correos de Valencia, Mahón y Barcelona no salieron ayer por continuar el temporal

LOS TRES VAPORES SALDRAN HOY, A HORAS DISTINTAS DE SU ITINERARIO

Por continuar ayer el fuerte temporal en el mar, volvieron a aplazarse su salida los vapores correos "Rey Jaime II" para Valencia, "Ciudad de Melilla" para Mahón, y "Mallorca" para Barcelona.

Estos tres vapores, si el tiempo así se lo permite, saldrán hoy, para sus respectivos puertos, si bien lo harán a distintas horas de las de sus itinerarios haciéndolo en la siguiente forma:

El vapor "Ciudad de Melilla" para Mahón, saldrá a las siete de la mañana; el "Rey Jaime II" para Valencia, a las 10 de la mañana; y el "Mallorca" para Barcelona, a las 7 de la tarde.

DE MURO

La Cabalgata de San Antonio constituyó un franco éxito

Fue un alarde de organización la Cabalgata de San Antonio que ayer tarde se efectuó en la villa de Muro y que, por la inclemencia del tiempo — como reseñamos en una crónica anterior — no pudo celebrarse el pasado sábado.

La organizó la Unión Agrícola Murense, con la cooperación de las entidades civiles, religiosas y militares, notándose una expectación poco corriente, pues gran número de vecinos de los pueblos colindantes acudieron a presenciarla.

Dió comienzo aproximadamente a las tres y media de la tarde, con un tiempo bastante inseguro, y los animales fueron bendecidos por el Rdo. Sr. Economo don Pedro A. Ordinas, registrándose escenas graciosas durante la bendición de los mismos.

El desfile de carrozas era esperado con interés, porque eran muchos los que se habían comprometido a sacar sus obras de arte, aunque al final algunos se retiraron, ya fuera debido a no encontrarse en forma, ya a algún desgraciado accidente como el que sufrió una de ellas al ser arrebatada su obra maestra por el violento viento que sopló durante largo rato, impidiendo así su presentación al concurso.

Se vieron muestras exquisitas de filigranas, pudiendo apreciar los espectadores el interés que semejante concurso había despertado entre los participantes.

Duró hasta las cinco y como final se corrieron unas carreras que sin ser propias del acto, parecen ser una costumbre inveterada allí.

El pasado día 16, fiesta de San Honorato, en la ermita que en el antiguo monte de Randa edificada en 1395 Fr. Arnaldo Desbrull se honró al Sto. Obispo de Arlés, titular de la pequeña iglesia.

A pesar del mal tiempo que amenazaba, subió la acostumbrada romería de Randa y recordada a la vetusta e histórica ermita, venero de ascetismo y cuna de la Congregación de Misioneros de los Sagrados Corazones.

Cantóse misa solemne, celebrada por el P. José Pons, Superior, asistido del Sr. Economo de Randa, Rdo. don Juan Martí y el P. Garcías, M. S. S. C.

Dijo el panegírico el P. Nicolás Marqués, M. S. S. C. Maestro de Novicios, y cuidó de la parte musical un coro muy ajustado de Randa, pulsando el armonium el P. Servera M. S. S. C. Antes de la misa se hizo la tradicional bendición de pan, que fue repartido en la fiesta.

LEA SEMANALMENTE LA INFORMACION DEPORTIVA QUE PUBLICA

Hoja del lunes

NECROLOGICAS

Falleció ayer en esta ciudad, habiendo recibido los últimos sacramentos, a los 63 años de edad, don Gabriel Juan Jaume.

En paz descanse. El finado por su carácter cordial y amable para con todos, por su sólida educación cristiana a la que ajustó su vida, se granjeó la estima de cuantos le conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su desconsolado hijo don Gabriel Juan Vicens, Agente Comercial Colegiado; su madre política, doña María Planas Roca; su hija política, doña María Coll Bonpin; sus nietos, sobrinos y demás familia la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Ayer, a las doce y media de la mañana, después de rezado el santo Rosario por el eterno descanso de su alma tuvo lugar la conducción del cadáver de don Juan Bonet Bonet, Gerente del Restaurante "Palma Nova", al cementerio de esta ciudad.

Constituyó el acto una sentidísima manifestación de duelo en la que se puso de manifiesto, dada la numerosa concurrencia

que asistió, el sentimiento que su muerte ha causado, entre cuantos le conocían, dadas las excelentes dotes del finado, así como también la consideración y estima en que se tiene a sus familiares.

Reiteramos a su afligida familia y muy especialmente a su esposa doña Margarita Gelabert; a sus hijos, nuestros buenos amigos, don Juan, redactor de "Baleares", y don Antonio; a sus hermanas doña María, doña Margarita, don Antonio y don Bernardo, este ausente; a su hija política, doña Mercedes; a sus nietos y hermanos políticos, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

Mañana, jueves, en la capilla de las Animas, de la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las 8'30, 9 y 9'30 se celebrarán misas que serán aplicadas al eterno descanso del finado.

En la ciudad de Sóller falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Catalina Colom.

Era la finada por sus sentimientos cristianos, su bondad y su amor a la familia muy apreciada de cuantos la conocieron, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente su afligido esposo, don Francisco Marroig y Rullán; sus hijas Catalina y María Magdalena; su hijo político don Antonio Vicens, Comerciante, y don Bartolomé Pascual, médico; sus nietos José Francisco, Bartolomé y Margarita; sus hermanos don Vicente, doña María y doña Lucía; sus hermanos políticos y sus sobrinos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Ciclo de conferencias de divulgación de temas jurídicos

D. FELIX PONS, ABOGADO, DISERTARA ESTA NOCHE

Prosiguiendo el ciclo de conferencias de divulgación de temas jurídicos que viene celebrando la Academia de Derecho de la Congregación Mariana, esta noche a las 7'30, el inteligente letrado don Félix Pons Marqués dará una conferencia — la cual estaba anunciada para mañana, día 22 — sobre el "Derecho Foral de Mallorca" en cuya materia es el señor Pons una reconocida autoridad.

Se celebrará en el salón de actos de la Caja de Pensiones, y a ella han prometido su asistencia el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial y el Ilmo. Sr. Decano del Iltr. Colegio de Abogados.

A esta conferencia que, como las demás que se celebrarán, será pública, quedan invitadas cuantas personas a quienes interesen las cuestiones jurídico-legales.

JEDEZ QUINA OSBORNE

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† Don GABRIEL JUAN JAUME

FALLECIO AYER, EN PALMA, A LOS 63 AÑOS DE EDAD, HABENDO RECIBIDA LA EXTREMA UNCIÓN

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijo don Gabriel Juan Vicens, Agente Comercial Colegiado; madre política doña María Planas Roca, hija política doña María Coll Bonpin, nietos Gabriel y José Luis, hermanas políticas doña Margarita Abraham y doña Antonia Martorell; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al rosario que se rezará a las 11 del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; así como al funeral que tendrá lugar mañana jueves, a las 11 en la iglesia parroquial de San Miguel.

Casa mortuoria: A. Conde Salent, 55-1.º-1.º

No se invita particularmente.

El sábado a las dos de la tarde hubo repique de las campanas en señal de fiesta y a las tres salió de la parroquia el Vi-carío D. José Morey hacia el Ayuntamiento para la bendición de los animales. A las ocho de la noche se encendieron las "foguetas" que no pudieron celebrarse el viernes a causa del mal tiempo. Este acto fue muy animado por todas las barradas de Sóller.

CINÉS. — El sábado pasado en el "Fantasio" se proyectó la película "Chiruca" por los artistas Elisa Galve y Catalina Balcena, y de complemento "Un hombre importante" con Susana Foster. En el "Alcazar" se proyectó "Estirpe del Dragón" con Katherine Hepburn; de complemento asuntos cortos.

DESPEDIDAS. — El viernes con destino para Cartagena salió el Alférez de Navío don José Unzueta.

El lunes salió para Valencia la Sra. Margarita Colom Pizá. Les deseamos feliz viaje.

M. A.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

Si contratas un Seguro de Renta en el Instituto Nacional de Previsión, disfrutarás de una pensión vitalicia a los 55, 60 o 65 años y legarás a tus herederos un capital. Pide informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión

LOS DEPORTES

El Atlético Baleares y el Soledad empataron a 3

El partido se jugó en el campo del segundo

Ante una regular concurrencia se celebró ayer el partido entre el At. Baleares y el Soledad, que terminó con empate a tres tantos.

La primera parte fue de un dominio eterno aunque la delantera del equipo visitante se mostró más peligrosa en sus ataques, fruto de los cuales logro dos tantos, por mediación de Cañellas, ante uno del Soledad, que marcó Ducl, de un potente disparo que se coló rozando el poste haciendo inútil la estirada de Martínez.

En la segunda parte se hicieron diversos cambios en ambos

equipos sustituyendo Catany del Baleares a Homar, Barceló II a Salvá, y Pardo a Martínez. En el Soledad, Gaián sustituyó a Montserrat, y Rosselló a Lions.

Pocos minutos después de empezada esta segunda parte Parera marcó el tercero y último tanto del equipo visitante. Vióse, sin embargo, en el Soledad, gracias a estos cambios efectuados en la delantera, una profundidad superior a la demostrada en el primer tiempo, consiguiendo marcar dos goles, obra de Miranda y Pedro, volcándose materialmente durante los quince minutos últimos sobre la meta del Baleares que, gracias a una suerte poco común, ya que muchos de los tiros salieron fuera de banda o fueron en los postes, pudo sostener el empate.

A las órdenes del cologiado señor Martorell, que tuvo una feliz actuación, los equipos se alinearon:

At. Baleares. — Martínez (Pardo); Font, Crespi; Llopis, Pons, Galera; Salvá (Barceló II), Homar (Catany), Cañellas, Parera y Sastre.

Soledad. — Montserrat (Gaián); Bibiloni, Pascual (Riera); Rotger, Miranda (Duel), Calvo; Lions (Pedro), Rosselló, Ducl (Miranda), García y Riera (Pascual).

Los boxeadores españoles aficionados, a Dublín

Saldrán hoy, miércoles, en avión

MADRID, 20. (Efe). — Mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde, saldrán para Londres a fin de continuar viaje de la capital británica hasta Dublín, los boxeadores españoles aficionados que tomarán parte en los Campeonatos de Europa que se celebrarán en la capital irlandesa.

Forman la expedición el jefe de equipo Dr. Antonio Oliete Echevarria, Presidente de la Regional de Levante; el Arbitro J. J. Ladrón de Guevara y Roda, y el preparador José Comas Mateu.

Los boxeadores aficionados son los siguientes:

Moscas: Luis Martínez Zapar; Gallo: Antonio González González y Francisco Mir Cubí; Pluma: Ignacio Asensio San José. Ligeros: Agustín Argote Martínez, Orenco López Redondo; Mediano Jigeros: Aurelio Díaz Cabaveda; Medio: Julián Bilbao Zarraga; Semipesado: Gregorio Marín Rodríguez y Luis Sierra Calderón; pesados: Alejandro Artécha Zarraga.

Los expedicionarios verificarán el viaje en un avión de pasajeros británico.



HOMENAJE A LOS JUGADORES DEL SERRALTA

Anteanoche en el local social del C. D. Serralta, tuvo lugar una cena-homenaje a los jugadores del mismo, con motivo de haber conquistado el título de campeón del Grupo C. de Tercera Regional.

Asistieron al acto más de cien comensales, desarrollándose éste dentro de la más franca camaradería. Al final, hicieron uso de la palabra varios simpatizantes del club, entre ellos su Presidente, señor García, que agradeció a los jugadores el esfuerzo y el amor al club ya que con ello ha sido posible que el Serralta, en el poco tiempo que lleva de existencia, haya escalado el primer lugar de su grupo y les animó a que sigan cada uno en su puesto —jugadores, directivos y simpatizantes— para ver de conseguir en la próxima fase el título de campeón de campeones. El señor García fué muy aplaudido.

Reciba el Club Serralta nuestra más cordial felicitación por el título alcanzado, felicitación que hacemos extensiva a su entrenador, señor Jaume.

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

Pilarín Alvarez
Conchita Bañuls
Mercedes Vilaur
Cristóbal Massana
Jesús Goiri
Manuel Esclapes
Miguel Nieto
Matías Ferret

Los formidables cantantes que tan apoteósicamente han triunfado estos días en

TEATRO BALEAR
Actuarán nuevamente
LUNES,
MARTES
y
MIÉRCOLES
PROXIMOS
COMO DESPEDIDA A
PALMA, EN



VICTORIA PRECISA

por MAXIMO DE AREITIO

“REVERSO. — En “Es Forti” se dio el domingo un caso insólito. Empezó el Mallorca descomulgado y dominado y finalizó incisivo, batallador. Excepcionalmente, fué buena la segunda parte; magnífica de modo, de interés por la victoria y de condiciones físicas. Los fallos de algunos elementos se vieron compensados por los aciertos de los demás que hicieron lo posible por anular sus errores sin el menor síntoma de decaimiento, en acertada labor de equipo. Ya es mucho que lo que se inició bajo evidente peligro terminara felizmente, merced a la voluntad de casi todos y al acierto de unos cuantos. Cuando destaca claramente que se hace lo que se puede, nadie, en justicia, puede pretender más. Faltó la euforia — mejor la furia — inicial de siempre, pero se terminó mejor que otras veces. Es preferible.

LA CLAVE. — El secreto de que la primera mitad terminara favorable al Mallorca, no puede buscarse más que en su capitán, Pocovi, el jugador sin límite a su entusiasmo, quien, casi solo, logró que el Mallorca se sacudiera el dominio que el Ferrol ejercía. En aquellos momentos peligrosos, su labor se vio secundada por Oliva, Martí, Brondo, Rovira y por la suerte que, algunas veces, ayuda a los hombres de buena voluntad. Estos cinco jugadores — y el accidental de lo fortuito — lograron superar 45 minutos de incertidumbre, apuntando una victoria, a consolidar más tarde, de inapreciable valor para el Club.

DOS GRANDES METAS. — Alonso y Bennasar monopolizaron la admiración de los espectadores durante el segundo período. Mejor respaldado el del “Infernillo” que Guillermo, he de juzgar aún más, meritoria la actuación del segundo. Casi sin defensas durante gran parte del encuentro, Bennasar deudó valentía y acierto a raudales. Hombres como Guillermo, Pocovi, Martí, Brondo, Rovira y hasta Mijares — que hace lo que puede, no hay duda — que no negatean sus posibilidades, excitan la simpatía del público, y consiguen el olvido para sus errores, que no se derivan de su intención.

LA RELATIVIDAD. — En uno de los últimos encuentros del Barcelona que presencié en el Campo de Las Cortes, me pareció observar que el público trataba desconsideradamente a César. A mi entender, el interior azulgrana estaba jugando un aceptable partido y no existía motivo aparente para aquella bronca incesante. Por fin, un compañero de localidad me aclaró el escándalo: — César, me dijo, es internacional y, además, un jugador que puede actuar, si quiere, mucho mejor de lo que esta tarde lo está haciendo. Además de “poder” resolver sólo un partido, le cuesta mucho dinero al Club y si algún día se marcha, cobrará una cifra exorbitante. Justo es que rinda y que se le exija.

Y me parece que entre el caso de César y el de Montalvo — salvando las diferencias de clase — existe un paralelismo. Nada más halagador que observar a Montalvo evitando las colisiones personales. Ya hemos visto que las lesiones no conducen más que a la ruina a los equipos. Pero nada más molesto que verle, una y otra vez, perdiendo, cediendo mejor, belones disputados con escaso interés. Cuando un futbolista logra calidad y que ésta le sea reconocida, contrae “de facto” un compromiso con el Club y con la afición. En buena lógica no cabe exigir, mismo a Montalvo que a otros de menor clase.

SIN DEFENSA. — ¿Qué le ha pasado a Mezquita para hallarse en tan notoria baja for-

ma? Su actuación frente al Ferrol, justifica la elección de Suñer en su lugar y defrauda a quienes recordamos su despeje de izquierda, potente y seguro. El desconsolador balance es que ni Teruel, por su lesión, ni Suñer, por su inexperiencia, ni Mezquita, por su bajón, puedan formar junto a un Tamayo, asaz inseguro y fallón, pero algo mejor que ellos. Es de desear acierto a quien gestiona la adquisición de un defensa para el Mallorca, por ser éste un problema de urgente solución.

EL FERROL Y EL SR. FERRER CLAVEL. — Los gallegos se desfondaron durante la segunda mitad, exactamente igual a como se desfondó el Mallorca ocho días antes frente al Valladolid. Pero no coincidieron con nuestro equipo en aceptar rotamente su derrota, produciendo “hachazos” y desarrollando un juego “ofensivo” y mal intencionado a última hora. En una ocasión el público tuvo la evidencia de que el árbitro expulsaba a un jugador ferrolano que había “agredido” alevosamente a Pocovi. Pero no fué así.

Y tampoco puede decirse nada que desde la actuación del novel árbitro de segunda. Especialmente porque vió el “off-side” en que incurrió el interior izquierda del Ferrol, y más especialmente aún, porque anuló justamente el tanto conseguido, que, de haber sido concedido, tal vez hubiera cambiado el cariz del encuentro. Todo dependencia de un súbito a tiempo que supo dar el señor Ferrer Clavel.

EXITOS EN TERCERA. — El Constancia y el At. Baleares se están haciendo un cartelito por tierras catalanas. El Sans y el Terrasa pueden dar buena prueba del lento ascenso de forma que experimentan nuestros dos representantes en 3ª División. Son de lamentar, ahora, los contratiempos iniciales del Constancia y los que han determinado la irregularidad del At. Baleares, sin los cuales habrían de ser muy otras la clasificación y posibilidades de ambos onces. Aunque nunca sea tarde cuando la dicha llega a tiempo, de evitar disgustos.

«Esta impresionante cinta cosechará entre nosotros, como en todas partes, el triunfo que sus méritos intrínsecos la hacen acreedora, registrando incóntables proyecciones en la pantalla del WINDSOR.»

«EL NOTICIERO UNIVERSAL»

Así dijo la crítica de Barcelona, del estreno de

Los mejores años de nuestra vida

Gabanes, Americanas y Pantalones CONFECCIONADOS A PLAZOS en ESTABL. QUILLET, S. A. P. Generalísimo, 50 bis

COMBATE FREDDIE MILLS PACO BUENO, EN HARRINGAY

Se celebrará el 17 de febrero

LONDRES, 20. (AMM). — El organizador de combates pugilísticos Jack Solomon ha anunciado que el día 17 del próximo mes de febrero se celebrará, en Harringay un combate de boxeo entre Freddie Mills, actual campeón británico y de Europa de los pesos semipesados, y Paco

PRUEBE Y COMPARE:

JEREZ QUINA “ALGAR” ES EL MEJOR DE JEREZ

Bueno, campeón del gran peso de España.

El combate ha sido concertado a quince asaltos y es válido para el título europeo de los semipesados.

Jack Solomon declaró que Mills deseaba poner en juego su título y que se habían dado los nombres de Giovanni, italiano, y René, francés, para disputarsele, pero a última hora se ha optado por Paco Bueno, ya que se encuentra en mejores condiciones que los otros dos pugiles.

Coñac PRINCIPE LARIOS, SA

Boletín de suscripción

D. que vive en calle de número, desea suscribirse al diario CORREO DE MALLORCA por (1)..... Palma a de de 1948. Firma

(1) meses 10 ptas.
trimestres 30 ptas.
años 120 ptas.

Envíe este boletín a nuestra Administración, calle de Mora, n.º 3, en sobre abierto, franqueado con un sello de dos céntimos, como impreso.

DE LA PUEBLA

Bodas de plata en el cargo de Regente de la Parroquia

Las celebró ayer el Rdo. D. Antonio Palou

Organizada por el clero parroquial y por el Magnífico Ayuntamiento, en combinación de las cuatro Ramas de Acción Católica, celebró el próximo pasado domingo, día 18, simpática fiesta con motivo de cumplir el Rdo. don Antonio Palou Pons sus bodas de plata de la toma de posesión del cargo de Regente de la iglesia parroquial.

A las once hubo oficio mayor solemnemente con asistencia de todas las autoridades, y en el que predicó elocuentísimo sermón de circunstancias el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro.

La asistencia de fieles a dicho acto fué tan numerosa que con toda propiedad puede decirse que el anchuroso templo estaba materialmente abarrotado, pudiendo haber llenado otro recinto igual los que se vieron imposibilitados de entrar.

Acto seguido, cantóse por nutrido coro el Te-Deum del maestro Tortell, y desfilaron ante el homenajeado el clero, las autoridades y el pueblo, besándole las manos.

Terminado el acto religioso, hubo recepción en el Ayuntamiento y reparto de limosnas a los pobres de la localidad por el Rdo. Sr. Económico.

Durante el acto, hicieron uso de la palabra el señor Alcalde y el Rdo. don Antonio Aguió, Pbro.

Por la tarde, en la plaza mayor, atestadoísima de público, y con asistencia del homenajeado a quien acompañaban las autoridades y el clero, hubo concierto musical por la banda municipal y un acto folklórico, en el que actuaron el "Tall de Vermadors", de Binisalem, quienes ofrecieron al mismo homenajeado un ópimo manojito de uvas atado con una cinta con los colores naciones, y la "Agrupación local".

Durante dicho acto, el citado señor Palou fué objeto por parte de todos los asistentes de una clamorosa y prolongadísima ovación.

Reiteramos al homenajeado nuestra más cordial felicitación, la que hacemos extensiva a su hermana política, doña María Antonia Behnasar.

LAS NUEVAS PRODUCCIONES ARGENTINAS

Las últimas películas producidas y realizadas en los estudios argentinos, durante esta temporada son las siguientes:

"Dios se lo pague", de Luis César Amadori, por Arturo de Córdoba y Zully Moreno; "Don Juan Tenorio", por Luis Sandrini, y "El tango volvió a París", de Manuel Romero, por Alberto Castillo.

CARRERAS

TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía de Paco Melgares. A las 6'30 tarde y a las 10'15: "Mariquilla Terremoto" de Joaquín y Serafín Álvarez Quintero.

CINES

ASTORIA. — Desde las 3'15: "Un hombre fenómeno".

AVENIDA. — Desde las 3'15: "La Reina de Cobra" (técnico) y "Tiempos modernos".

BALEAR. — Desde las 3'15: "Héroes del 95" y "El Rey de las Finanzas".

BORNE. — Desde las 3'30: "Monsieur Verdoux".

CAPITOL. — Desde las 3'15: "Monsieur Verdoux".

HISPANIA. — Desde las 3: "Monsieur Verdoux".

LIRICO. — Desde las 3'15: "La Reina de Cobra" (técnico) y "Tiempos modernos".

METROPOL. — Desde las 3'15: "Un hombre fenómeno".

MODERNO. — Desde las 3'30: "Dillinger" y "Colmillos vengadores".

ORIENTAL. — Desde las 3: "Dillinger" y "Colmillos vengadores".

PROTECTORA. — Desde las 3: "Un hombre fenómeno".

RIALTO. — Desde las 4: "Abismos" y complementos.

(Los anuncios de esta sección de espectáculos no suponen aprobación ni recomendación)

UN NUEVO JAMES CAGNEY

James Cagney es, hasta hoy, un intérprete único y el actor más completo de la pantalla americana: James Cagney ha sido el gangster perfecto, el valentón que habla liquidar a puñetazos las cuentas pendientes personalmente, el hombre sin escrúpulos fiado en la ley de la fuerza. Cagney logró su popularidad y triunfos en la expresión de estas vidas complicadas y fieles. Ahora reaparecerá en nuevas pantallas en "Yanqui dandy", creando un personaje nuevo para él, cuyo resultado podrá parecer una incógnita, pero no sólo triunfa magníficamente y su labor aparece llena de matices, sino que, su éxito es tan excepcional que la Academia de Hollywood le ha otorgado el premio de interpretación.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SINFONICA

CONCIERTO EN CAUBET

Nobilísimo resultó el gesto de la Orquesta Sinfónica de Mallorca, al querer conmemorar el primer aniversario de su fundación, ofreciendo a los enfermos que retenidos en el Sanatorio de Caubet esperan el restablecimiento de su salud, un concierto.

A las doce en punto empezó dicho concierto, después de una entusiasta recepción hecha por los enfermos que desde las galerías del benéfico edificio aplaudieron la llegada de los invitados.

Hizo los honores el Jefe de Sanidad don José Porcel juntamente con el Director, señor Rotger, médicos y Administrador de la Institución.

Entre los distinguidos invitados, acudieron el Excmo. señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez; el teniente de Alcalde, señor Conde de Olocau; los concejales, señores Roca y Barceló; el Presidente honorario de la Orquesta señor Balaguer y el efectivo señor Parietti, figurando también distinguidas damas y señoritas.

Antes de empezar el concierto, el Administrador de la Casañi señor Palomo agradeció a los músicos el ofrecimiento y realización de tal acto, glosando los triunfos que tan mercedosamente consiguieron, deseándoles que vayan en aumento para el bien de la cultura y satisfacción del espíritu.

El Presidente señor Parietti hizo constar que nunca habían puesto tanto cariño en interpretar las obras musicales como en aquellos momentos deseando que pronto todos los enfermos allí retenidos puedan reanudar sus actividades gozando plenamente de perfecta salud.

En el espacioso vestíbulo se situó la orquesta dirigida por el maestro Ekitai Ahn, interpretando con la perfección característica, la primera parte del programa formada por la Obertura del "Semiramis", de Rossini y la Sinfonía en do mayor "Júpiter" de Mozart. Grandes y entusiastas fueron los aplausos con que cada obra fué premiada.

En el intermedio se obsequió a los invitados con un refrigerio y una copa de vino español.

Antes de empezar la segunda parte, el señor Gobernador empuñó la batuta dirigiendo el primer compás del Himno Nacional que fué ejecutado y oído de pie, cediendo inmediatamente la batuta al Director ho-

norario don José Balaguer. Fueron muy aplaudidos.

En la segunda parte interpretaron "El Aprendiz de brujo" de Dukas y "Canción y Danza" de Julio Gómez, que fueron coronados con intensa ovación.

Después de impresionarse diversas fotografías, acomodados en autos y autobuses emprendieron el regreso siendo despedidos por los enfermos con nutridos aplausos.

MICHELENE PRESLE MARCHA A HOLLYWOOD

Micheline Presle, la genial actriz francesa ha marchado a Hollywood. Primere realizará un viaje de estudio por la capital del cine y después iniciará su labor para la pantalla yanqui. El motivo de este viaje se debe al estreno en Norteamérica de "Diable au corps", film de Micheline que obtuvo el premio de la crítica en el festival de Bruselas.

«NADA HAY DESPRECIABLE EN ESTA FORMIDABLE PELICULA. PORQUE TODO ES NATURAL» HULANO....»

«SOLIDARIDAD NACIONAL»

Así dijo la crítica de Barcelona, del estreno de

Los mejores años de nuestra vida

HOY CELEBRA SU HOMENAJE

LA PRIMERA AOTRIZ

CONSUELO DE NIEVA

DE LA COMPAÑIA DE COMEDIA DE

PACO MELGARES

en el

TEATRO PRINCIPAL

Con la comedia de Joaquín y Serafín Álvarez Quintero

MARIQUILLA TERREMOTO

Funciones a las 6'30 tarde y 10'15 noche

MAÑANA

ELLA, EL... Y UN POBRE HOMBRE

FALTAN SEIS DIAS PARA...

VARIOS

SUS ANUNCIOS en prensa y radio los encargue a Publicidad Suau: Mar. 9; Telf. 3914.

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 8.

Un aperitivo de **PALO TUNEL** Fina degustación.

Recuerde

BAR FELIPH

Mar - 30 Tel. 3019

TRAMITACION de toda clase de documentos en

GESTORIA FRAU

C. Enrique Alzamora, núm. 2 ent. Tel. 2950.

PRONTO

TIO PEDRO

TRASPASOS

SE TRASPASA perfumería y mercería creditada. Informes: Archiduque Luis Salvador, 20 entresuelo

VENDO pensión muy acreditada. Informes Publicidad Suau. Mar. 9.

Anuncios Clasificados

Una exclusiva Publicidad Suau

Mar. 9. Teléfono. 3914. Frente al Teatro Lírico.

HASTA 10 palabras, 2'50 ptas. cada palabra más a 0'25 ptas.

COCHES

GARAGE BALLESTER: custodia, limpieza, engrase. — C. Capitán Castell, 20-Ant. Frontera, 11.

TALLERES «IBERIA»

Aragón 47. y 49

MAQUINARIA

MOTORES DIESEL SEMI-DIESEL Gas pobre, Gas. líq., Alternadores, entrega inmediata, máximas garantías. **BAUZA,** Teléfono 3312, San Magín, núm. 1.

COMPRARIA motor de 30 a 40 H.P. de gas pobre o gas-oil. — Informes: Publicidad Suau.

MUEBLES

MOBILIARIO completo nuevo, piano vendo. Aníbal 51-2. Santa Catalina.

YA LLEGA

TIO PEDRO

ALQUILERES

ALQUILARIA primer piso amplio en centro de Palma. Precio máximo 500 ptas.; razón en esta administración.

VENTAS

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 81 por ciento del señalado en la tasa.

VENDO árboles frutales, naranjos desde tres pesetas. Can Avelino, Carretera de Sineu. La Soledad.

DISPONGO de toda clase de bolsas y pliegos de papel CELOFANA. Informes Publicidad Suau. Mar. 9.

TIO PEDRO

SE IMPONDRA

SOLARES

EN TERRENOS urbanización ferrocarril, se venden solares a 35 ptas. m2. Fincas Moragues-Suau.

CERCA DE INSTITUTO vendiendo solares en inmejorables condiciones. — Informes: Fincas Moragues-Suau.

FINCAS

FINCAS MORAGUES-SUAU Mar. 9, prañ.; Telf. 3914. (Frente Lírico)

VENDO en el Terreno casita compuesta de 5 dormitorios, comedor, sala, cocina, galería y gran jardín; vistas al mar por 20 mil duros. Informes: Fincas Moragues Suau.

CASAS de renta, huertos, saleres, traspasos, hipotecas. Razón: J. ALZINA. Sto. Cristo, 14. Telf. 4147.

EN EL ENSANCHO de Palma vendo finca de cuatro viviendas bajas, rinde el 4 por 100, un piso libre, por 55 mil duros. Fincas Moragues-Suau.

PISOS

VENDO pisos libres en Avenida. Informes: San Miguel, 102-19

EN EL TERRENO vendese chaletito compuesto de cinco dormitorios, comedor, sala, cocina y cuarto de aseo; tiene jardín de 300 m2. Informes: Publicidad Suau.

VENDERIA FINCA de cuatro pisos y bajos frente parada tranvía, piso principal libre, por 125.000 duros proporcional al 4% de interés. Razón: Fincas Moragues-Suau.

TEATRALES

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA DEL TEATRO BALEAR

Ayer hizo su despedida la Compañía de zarzuela que con tanto éxito supo conquistar al público mallorquín desde el escenario del teatro Balear. Por la tarde se repitió "La Dolorosa" obteniendo un nuevo

triumfo el tenor Esclavés acompañándole en él. Conchita Bañuls con las repeticiones de la romanza y el dúo.

Además se puso en escena "Luisa Fernanda" por Conchita Bañuls, Pilarín Álvarez, Cristóbal Massana y Miguel Nieto. Todos ellos consiguieron el más rotundo éxito y la enorme cantidad de público que llenaba el teatro —tan lleno que quedaron más de mil personas sin poder entrar— obligó a Pilarín y a Nieto a repetir el dúo del primer acto, y el barítono a bisar sus dos romanzas. Asimismo fué repetida la mazurca.

Por la noche, se puso en escena "Maruxa" que francamente no correspondió a las anteriores actuaciones por circunstancias fáciles de explicar. Lo mejor fué la interpretación del Pablo por el barítono Goiri que tuvo que bisar la romanza del segundo acto.

A continuación se celebró el fin de fiesta que resultó brillantísimo ya que cada cual cantó obras que encajan en sus condiciones.

Conchita Vilaür cantó el aria de "La Tabernera del Puerto"; Miguel Nieto la canción de la flor de "Los Gavilanes"; Conchita Álvarez la canción de "Doña Francisquita"; el aficionado Heriberto Sánchez recitó "El Parque de María Luisa"; el barítono Cristóbal Massana la romanza de "La del Soto del Parral"; el tenor Esclavés la de "La Tabernera"; el barítono Goiri el "Chiriviri" de la misma obra; y finalmente Goiri y Pilarín el dúo de "La Montería".

Comentando la actuación de cada uno de ellos y poniendo mucha salsa propia, el tenor cómico Pepe Lizalde contribuyó a que dicho fin de fiesta resultara muy animado.

Todos fueron entusiastamen-

Presentación de la Agrupación artística "Marcos Redondo"

(Retirado de la edición de ayer) Anteayer, tuvo lugar en el Teatro Victoria de Santa Catalina una función lírica para presentación de la Agrupación artística "Marcos Redondo".

Se puso en escena la conocida obra del Maestro Serrano, "La Dolorosa" y "La del Manojito de Rosas" de Sorozábal.

La nueva Agrupación obtuvo un resonante éxito en esta primera presentación ante nuestro público por la bien cuidada presentación de las obras y por el entusiasmo y la calidad de sus componentes.

En la primera obra representada obtuvieron un franco éxito la tiple, Sebastiana Tous y el tenor Francisco Cardiel; ambos se nos mostraron potentes de facultades al mismo tiempo que conocedores a la perfección de la obra. Fueron largamente aplaudidos, Jaime Massanet y Emilio Nares y Jaime Tugores muy bien en sus respectivos papeles igualmente que la pareja cómica Lina Gayá y Antonio Llusá que rayaron a gran altura.

"La del manojito de rosas", fué cantada magistralmente por la tiple María Morey, que continúa poseyendo una bien timbrada voz y unas condiciones artísticas admirables. El barítono

te aplaudidos, y ellos por su parte en breves palabras agradecieron la acogida recibida del público palmesano.

Finalmente toda la compañía en masa presidida por el director artístico agradeció a la prensa y al público dicha cariñosa acogida notificando que el próximo lunes debutarán nuevamente en el Teatro Lírico cantando por la tarde Katuska y por la noche "Marina".

no Francisco Mir hizo un Joaquín bastante aceptable, cantó con singular desenvoltura y acierto, posee una voz bien timbrada y cuando adquiera un poco de desenvoltura sobre las tablas será un elemento buenísimo. Ambos fueron cariñosamente aplaudidos en cada una de sus intervenciones. Todos los demás componentes de la Agrupación, señoritas Tuduri y Tugores y María Rosa Espinosa estuvieron a la altura de buenos aficionados.

En resumen, el éxito de la nueva Agrupación no pudo ser más halagador. La Dirección escénica a cargo de Ricardo Acedo y Juliá Rullán, muy cuidada.

El público que llenaba completamente el Teatro, dedicó cariñosos aplausos a toda la Compañía. — TERRAS.

"A LA BUENA DE DIOS"

PRINCIPAL

Una obra muy bien lograda es la comedia de Antonio y José Ramos Martín "A la buena de Dios" que ayer se representó en el teatro Principal.

El contraste formado por la llegada de una señorita que debido a desengaños, busca tranquilidad en un pueblo rústico, acompañada de su doncella, chocando con el ambiente pueblerino, da lugar a múltiples situaciones, y a que dos mocetones, los más brutos del pueblo y sus alrededores por circunstancias especiales, convivan con las dos muchachas.

Y como no hay harrera que los separe, uno de ellos se enamora con posibilidades de éxito de la doncella, mientras el otro amor comprendiendo lo imposible del caso, lo hace de la señora.

En su mayor parte, la comedia es cómica, pero al final asoman ribetes sentimentales muy hondos y varoniles que valorizan la obra.

Los tipos están muy bien contruados y los dos paletos fuertemente dibujados tienen un gran interés que persiste en toda la obra.

Consuelo de Nieva y Fuentasanta Castelló y Paco Melgares y José Castillo formaron un admirable cuarteto que bordó la obra en todos sus momentos ganándose este último una ovación al hacer con gran intensidad expresiva el relato de su enamoramiento.

Los demás estuvieron bien ajustados y los aplausos fueron numerosos.

MAS PELICULAS DE PERIODISMO

De nuevo el ambiente de los rotativos aparecerá reflejado en una película. Se trata de la producción "Nacida ayer", en la que la protagonista Rita Hayworth en un papel de joven ignorante, se enamora de un periodista para adquirir la soltura de que carece. Si no representa ninguna novedad, ni mucho menos, la presencia de un periodista en la pantalla, en cambio sí lo es el tema. Ahora bien, la información que tenemos no nos dice el género a que pertenece. ¿Se tratará de una película cómica?

...es la película, que todos deben ver. Por nuestra parte, merced a la gentileza de las empresas, la hemos visto tres veces. Y no nos importaría verla muchas más.

SOLIDARIDAD NACIONAL

Así dijo la crítica de Barcelona, del estreno de

Los mejores años de nuestra vida

Los mejores años de nuestra vida

Palacio AVENIDA tendrán el orgullo de presentar

TEATRO Lírico

MAÑANA OTRO ACONTECIMIENTO SENSACIONAL! OTRA OBRA MAESTRA DEL CINE AMERICANO!

George SANDERS - Hurd HATFIELD - Donna REED - Angela LANSBURY

en

El retrato de DORIAN GRAY

LA TRAGICA HISTORIA DEL HOMBRE QUE VENDIO SU ALMA A CAMBIO DE LA ETERNA JUVENTUD

HOY Y MAÑANA ULTIMOS DIAS

LA REINA DE COBRA

MARIA MONTEZ

TIEMPOS MODERNOS

CHARLOT

TEATRO BALEAR

MAÑANA ESTRENO

Un episodio glorioso de la Historia de España

Otro formidable triunfo de la cinematografía nacional.

HEROES DEL 95

La exaltación de la fe y bravura española.

En el mismo programa:

MIGUEL LIGERO

EL REY DE LAS FINANZAS

BURBANK CAPITOL

HOY

Novena selección especial de la temporada

Charles Chaplin

CHARLOT

MONSIEUR VERDOUX

con MARYLIN NASH - MARTHA RAYE - ADA MAY

Director y Productor: CHARLES CHAPLIN

LANDRU interpretado por CHARLOT

¡¡La máxima ferocidad!! ¡¡La máxima gracia!!



UN POBRE Y SU FRASE

Literaria y artísticamente (sin hablar de su enorme sentido, de su profunda trascendencia cristiana) beneficia la pobreza de un extraordinario raigambre, de un indiscutible prestigio.

El pobre joven o muchacho —picaresco— de Murillo, el pobre anciano —bíblico— de Rembrandt, el "pobre de solemnidad", personaje capitalesimo del "Gran Teatro del Mundo", de Calderón, tienen ¡qué duda cabe! su calidad, su categoría, su "clase", que muchos de esos pobres dorados de los "aerodinámicos" más lujosos, de los salones más elegantes distan mucho de poseer.

Los pobres acaudalados e hinchados abundan, a su modo; pero no los pobres aristocráticos y resignados, de noble aire antiguo, de catadura señorial.

¡Ouf!, estos pobres no se cansan de pedir, oírse decir más de una vez, al rico Epu-lón —el de las migajas perversas—, al rico Trimalción —el de las vomitinas gastronómicas.

¡Ouf!, debierais responder, por boca del citado personaje calderoniano, estos ricos no se cansan de no dar.

El pedir, evidentemente, puede ser un vicio. Pero el negar no es nunca una virtud.

Se acercaba a mí, el otro día, un pobre lleno de años y privaciones ("les butxaques plenes de miséria"; como dice Sagarre en alguna parte) envuelto en harapos descoloridos por todas las lluvias y vendavales, triste y sumiso el rostro, el gesto tímido y acobardado. Era un viejecito muy simpático, de facciones nobles y afinadas, de mano imploradora, curtida, arrugada.

Dile —con el respeto, con los honores debidos— mi modesta limosna. Al darme él las gracias (esas gracias que hacen inclinar todas las alas y todas las estrellas del cielo) me dijo estas palabras, que me conmovieron y admiraron: "¡Quisiera morirme! ¡Una buena muerte y en paz!"

Una buena muerte, pensé yo. ¡Qué inteligencia y qué piedad se desprendían de esta expresión suya de muerte y de paz deseada, suplicada!

Una buena muerte. No una muerte serenamente orgullosa, petulantemente filosófica —que a mí no me hacen ningún efecto— sino una muerte humilde y sencilla —de cansancio y de desengaño—, de fe, de esperanza, de caridad...

Esto es idealizar al pobre. ¡Es, acaso, más digno, más justo, idealizar, estilizar decorar —adular— al rico?

Leopoldo III, en Lisboa

¿Se entrevistó con Spaak, antes del viaje?

LISBOA, 20. (Efe). — El aparato holandés que conduce al Rey Leopoldo III de Bélgica ha aterrizado en el aeropuerto de Portela de Sacaven, procedente de Ginebra con escala en Madrid.

Esperaban al monarca un representante del Ministerio portugués de Relaciones Exteriores, miembros de la colonia belga y altas personalidades.

El monarca belga no hizo ninguna declaración y se dirigió con su familia y séquito a Estoril.

¿SECRETA ENTREVISTA CON SPAAK?

BRUSELAS, 20. (Efe). — En Bruselas corrió hoy el rumor de que el jefe del Gobierno belga, Spaak, había celebrado una entrevista con el Rey Leopoldo III bien en Holanda, bien en Suiza.

Oficialmente se ha declarado que el Primer Ministro no ha salido últimamente de Bruselas, pero en los círculos filosóficos, incluso de amigos particulares de Spaak, existe el convencimiento de que la entrevista se ha llevado a cabo.

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

COMIC VETERANO OSBORNE

Se amplía el ámbito de los Seguros de Vejez y Enfermedad

DISPOSICIONES DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 20. (Cifra). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

TRABAJO:
Decreto ampliando el campo de aplicación de los seguros sociales obligatorios de enfermedad y vejez e invalidez a todos los productores manuales, sea cual fuere su retribución, y a los que no siendo manuales tengan rentas de trabajo que no

excedan de 12.000 pesetas al año.

Por lo que afecta al seguro de accidentes de trabajo, se eleva hasta 12.000 pesetas anuales o 33 pesetas diarias el tope que actualmente regula la concesión de beneficios a aquellos categorías de trabajadores a quienes la legislación en vigor señala límites inferiores a dichas cifras para regular la indemnización y que sirve para determinar la inclusión o exclusión de otras en el campo de aplicación de este seguro.

EDUCACION NACIONAL:

Decreto por el que se crean las plazas de presidentes de Sala de lo Civil en las Audiencias Territoriales de Pamplona, Palma de Mallorca y Las Palmas.

Entrega de despachos a los alumnos de armas navales

MADRID, 20. (Cifra). — En la Escuela de Armas Navales, situada en la Ciudad Lineal, ha tenido lugar en la mañana de ayer, martes, la entrega de despachos a la primera promoción del Cuerpo Facultativo de Armas Navales que sale de esta Escuela.

El acto fué presidido por el Ministro de Marina, Almirante Regalado.

El Comandante Director de la Escuela, Coronel de Armas Navales Vilar, dirigió la palabra a los presentes, explicando las dificultades que hubo que vencer para terminar el curso y exhortando a sus alumnos a que continúen y amplíen los estudios de la Escuela.

A la terminación del acto, el Ministro de Marina impuso la Cruz del Mérito Naval al primer alumno de la promoción, y al profesor de la Escuela vicerrector y catedrático de la Universidad Central, don Manuel Lora Tamayo.

Los asistentes fueron obsequiados por la dirección de la Escuela con una copa de vino español.

Mallorca y sus HOMBRES

El P. Francisco Molina



Otra figura interesante en la restauración de la Congregación Oratoriana en Palma.

Hijo de una modesta familia mallorquina, cursó la carrera eclesiástica simultaneando el trabajo material con el estudio, siendo al propio tiempo un modelo de aplicado escolar y de inteligente tipógrafo, y ordenado sacerdote en 1853, ingresó en la Congregación del Oratorio.

Después de entregados a esta iglesia y convento del Santo Espíritu y muerto a la vez el P. Fra. el P. Molina, solo y sin más apoyo que la divina Providencia, tuvo que luchar con múltiples obstáculos de orden material y realizó al cabo verdaderos prodigios para llevar a cabo las obras indispensables en orden a la habilitación del nuevo edificio, multiplicándose en sus máximos los escasos recursos que podía disponer.

Desempeñó con gran celo y prudencia el cargo de preposito de la Congregación por espacio de treinta años, y la predicación y el confesionario en la mayor parte de los pueblos fueron su principal ocupación durante su prolongada vida.

A él se debe la erección canónica en esta diócesis de la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento y el Jubileo de las Cuarenta Horas.

Las Hermanitas de los Pobres y las Terciarias Carmelitas consagradas al servicio de los enfermos de bense a su caridad hacia los pobres. A costa de penosos sacrificios dotó de una espaciosa iglesia al lugar de Génova y de una Congregación del Oratorio con su templo a la villa de Porreras.

Como prueba de las simpatías y respeto que en Palma sentían respecto a él basta consignarse que a su entierro —falló el 19 de septiembre de 1906— asistieron 73 sacerdotes.

Había nacido en Palma el 22 de diciembre de 1825.

SE HA CELEBRADO LA REUNION DEL CONSEJO ALIADO DE CONTROL

Casi inmediatamente después, CLAY salió para Washington

BERLIN, 20. (Efe). — El consejo aliado de control ha comenzado su anunciada reunión a las tres y media de la tarde en el antiguo palacio del Tribunal Supremo del Reich.

Numerosas fotografías se hallaban al lado de la puerta principal del edificio, sin que pudieran obtenerse placas de los representantes de las cuatro potencias por impedírselo la policía militar.

El General Lucius D. Clay, Gobernador Militar de la zona norteamericana, llegó acompañado por Harry Woodring, ex-secretario de guerra de los Estados Unidos, que asistió a la reunión en calidad de observador.

El jefe de la representación soviética, Mariscal Sokolovski, llegó pocas horas antes a Berlín, procedente del este para asistir a la reunión.

LO QUE SE TRATO EN LA REUNION

BERLIN, 20. (Efe). — El comandante norteamericano, general Clay, presentó en la reunión del consejo aliado de control un breve resumen de lo que había sucedido en la conferencia de Francfort. Puso de relieve que la conferencia se limitó a la espera económica sin extenderse a derivaciones políticas.

El comandante ruso, Mariscal Sokolovski, después de dar las gracias cortésmente al general Clay leyó una declaración acerca de la prensa soviética, entre otras cosas dijo que el acuerdo de Francfort es un nuevo paso hacia la división de Alemania y el establecimiento de un estado alemán occidental.

Los angloamericanos tratan de establecer un Gobierno alemán de sus zonas, a espaldas del consejo de control y violando el acuerdo de Potsdam. Afirmó que el acuerdo bizonal no tiene el apoyo de los «elementos democráticos» alemanes. El comandante francés, General Koenig, se excusó de tener que abandonar la reunión después de agradecer al General Clay su información y prometer que informaría a su Gobierno.

El comandante británico, General Robertson, declaró que el General Clay había hablado no solo en nombre de los norteamericanos sino

también en el de los británicos y rechazó las afirmaciones soviéticas. El General Clay negó que las propuestas de Francfort violaran el acuerdo de Potsdam. Después pidió que se celebrará una reunión restringida en la que tomaron parte solamente cuatro miembros de cada delegación. Esta reunión solamente duró diez minutos y aunque no se sabe de que materia se trató se cree que fué de la reforma monetaria.

CLAY SALE DE BERLIN. BERLIN, 20. (Efe). — El coman-

dante jefe norteamericano en Alemania, General Clay, ha salido en avión para Washington veintidós minutos después de la reunión del consejo de control aliado.

Le acompaña su consejero político Robert Murphy.

Arabes y judíos luchan por un castillo del tiempo de los Cruzados

JERUSALEM, 20. (Efe). —

Un castillo del tiempo de las cruzadas ha sido escenario de una dramática lucha entre árabes y judíos.

El castillo, situado en las proximidades de Jekam, en la Galilea alta está defendido por un centenar de judíos y es atacado por medio millar de árabes, que utilizan morteros y armas automáticas.

Al amanecer, los árabes volaron el puente de la única carretera que conduce al castillo y comenzaron el ataque al castillo.

Cuando comenzaban a escasear las municiones de los defensores y los árabes habían penetrado en las defensas exteriores, llegaron fuerzas de la policía británica y los atacantes se retiraron a las colinas próximas, desde donde prosiguen disparando sus morteros y ametralladoras.

Se cree que los atacantes son montañeses de las aldeas próximas y no proceden del Líbano.

El número de muertos entre los judíos asciende a 9. Se ignora el número de bajas de los árabes, ya que al retirarse llevaron consigo a muertos y heridos.

Las autoridades británicas han pedido esa noche a la Agencia Judía que ordene la evacuación del castillo, que ese antiguo era en una elevación rocosa aislada y es de temer que los árabes reanuden sus ataques con fuerzas más numerosas.

LA PRIMAVERA, por Castanys



¿SE PUEDE PASAR?
—¡NO! ¡AUN NO! ¡SI SOLO ESTAMOS EMPEZANDO LA SEMANA DE LOS BARBUDOS!